



# 华夏中文学校

## Huaxia Chinese School

# 华夏园地



第10期

2025年1月24日

•New Jersey •New York •Pennsylvania •Connecticut

华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

投稿邮箱: [hxcsnews@gmail.com](mailto:hxcsnews@gmail.com)

主编: 顾庄华



## 小语世界

哈德逊分校



### 我最喜欢的动物—老虎

三年级 Chloe Jing 敬文熙 指导老师 蔡婉盈

我爱老虎,它们是我世界上最喜欢的动物。

老虎是一种大型猫科动物,一顿饭可以吃掉80磅的肉。它们生活在丛林和雨林中。老虎宝宝被称为幼虎,它们的毛非常柔软,毛茸茸的,还喜欢到处玩耍,真的可爱极了。

老虎是肉食动物,也是非常灵活的猎手。它们只吃肉,喜欢捕食鹿、鹿、牛和野猪等。老虎通常在夜晚捕猎,这让很多动物都害怕它们。老虎还是一种哺乳动物,目前野生老虎只生活在亚洲。老虎不仅跑得快,最快速度可以达到50英里,而且还能跳得高,一跳就能达到15英尺!此外,老虎还喜欢游泳。

在老虎中,有一种特别的品种叫孟加拉白虎。它的毛是白色和黑色相间的,眼睛则是冰蓝色,十分美丽。历史上曾经有八种老虎,但如今只剩下五种,它们分别是孟加拉虎、华南虎、西伯利亚虎、苏门答腊虎和印度支那虎。

老虎是濒危动物,数量正在逐渐减少。希望大家能行动起来,保护这些美丽又强大的生物,让它们能够在自然中继续生存下去!

### 我最喜欢的动物—熊

三年级 Nora Jing 敬沛霖 指导老师 蔡婉盈

我喜欢很多动物,但我最喜欢的动物是熊!

熊是一种哺乳动物,熊宝宝被称为幼熊。全世界的熊一共有八种,分别是马来熊、亚洲黑熊、美洲黑熊、棕熊、大熊猫、北极熊、安第斯熊和懒熊。

熊的食物种类非常丰富,它们吃水果、昆虫、鱼、蜂蜜,甚至鸟蛋等。每种熊都有自己特别的饮食习惯。比如,马来熊特别喜欢吃椰子;大熊猫最爱吃竹笋,这些可爱的熊还能用它们特殊的手掌握住竹子;懒熊则用它们长长的爪子挖出虫子来吃。

北极熊是另一种特别的熊,它们有白色的毛,在寒冷的暴风雪中可以保持温暖。北极熊还是优秀的游泳者,它们的脚趾在游泳时能发挥很大的作用,帮助它们在水冷的水中自由穿梭。

熊是独一无二的动物,每一种都非常特别。我爱熊,它们是我最喜欢的动物!

### 难忘的第一次煮方便面

三年级 Katlyn Lin 指导老师 蔡婉盈

我有许多第一次,比如第一次说话、走路、洗碗、煮饭……其中让我最难忘的就是第一次煮方便面。

今年,我学会了煮方便面。方便面既美味又简单,很适合我这样的新手厨师。记得在九月份的时候,爸爸回中国了,家里只有我、妈妈和哥哥三个人。一天晚上,妈妈下班回家,我问妈妈想吃点什么,她说想吃面。于是,我决定亲手给妈妈煮一碗方便面。

我先往锅里装满水,把水烧开。等到水开始冒泡后,我把方便面放进锅里,又加了一个鸡蛋,盖上锅盖煮了一分钟。接着,我打开锅盖,加了一些青菜和调料,然后用筷子搅拌均匀,一阵香喷喷的味道立刻扑鼻而来,让人忍不住流口水。

我小心翼翼地把手好的方便面装进大碗里,再把鸡蛋和青菜摆在面上。看着这碗色香味俱全的方便面,我心里充满了成就感。不一会儿,妈妈洗完澡走进厨房,看到桌上的面,惊讶地问:“这是谁煮的?”我自豪地回答:“我煮的!”妈妈听了,开心地在我的脸上亲了一下,说:“谢谢!我的宝贝长大了。”听到妈妈的话,我心里美滋滋的,忍不住笑了起来。

这就是我最难忘的第一次煮方便面。那一刻,我不仅学会了做饭,更感受到了给家人带来温暖的快乐。

### 我的自我介绍

三年级 Alek Zhang 指导老师 蔡婉盈

大家好!我今年8岁了,是二年级的小学生。我最喜欢的颜色是红色和蓝色,最喜欢的食物是拉面。我在一所名叫Kinry的学校上学。

我非常喜欢运动,特别是美式足球和篮球。我有一个哥哥和一个姐姐。姐姐喜欢踢足球,哥哥喜欢打棒球。我们一家人都很爱运动,我经常和哥哥一起踢美式橄榄球。

在所有的节日中,我最喜欢的是圣诞节。因为那天不仅有我期待已久的礼物,还可以见到我的表兄弟姐妹们。至于四季,我最喜欢秋天。秋天的树叶五彩斑斓,可以在落叶堆里跳来跳去,非常开心!

我喜欢旅行,默特尔海滩和迪士尼世界是我最想去的。在课余时间,我也特别喜欢玩游戏,比如

Brawl Stars 和 Fortnite。课间休息时,我最喜欢和同学们一起玩Gaga球,这个游戏既有趣又充满挑战。

我也喜欢听歌。我最喜欢的歌曲有《Wishing Well》、《Lucid Dreams》、《Topsy》、《Think of It》、《Diamond in the Sky》、《Fein》和《Godzilla》。购物时,我最爱去Target、Best Buy、Game Stop 和 Five Below 这些商店。

在空闲时间,我还会玩Block Blaster、Subway Surfers 和 Fruit Merge 这些游戏。我也喜欢打乒乓球和下棋,这两项活动让我感到放松又有趣。我喜欢吃水果,特别是芒果、香蕉、青苹果和葡萄。至于甜点,我的最爱是南瓜派和巧克力饼干。

这就是我,一个喜欢运动、游戏和音乐的三年级小学生!

### 三只小青蛙

三年级 Vicky Li 指导老师 蔡婉盈

很久以前,有三只小青蛙。它们在妈妈的照顾下生活得很好。一天,青蛙妈妈对小青蛙们说:“你们长大了,应该住在自己的窝里了。”说完,她就让小青蛙们赶了出去。“好失望啊!”第一个小青蛙伤心地说。第二个和第三个小青蛙安慰它:“别伤心,我们一起建自己的房子吧!”

于是,它们一路走一路找,终于找到了一片空地。三只小青蛙开始讨论房子的建造方式。第一个小青蛙说:“我要用树叶建房子。”第二个小青蛙说:“我想用树枝建房子。”而第三个小青蛙则决定用石头建房子。很快,它们各自动手建起了自己喜欢的房子。房子建好后,它们都住进了新家。

一天,一个大肥猪来了,它想吃掉小青蛙们。大肥猪来到第一个小青蛙的树叶房前,喊道:“开门!快开门!”小青蛙吓得不敢开门。大肥猪威胁道:“不开门我就踢开!”说完,它用力一踢,轻易地把树叶房撞塌了,第一只小青蛙被大肥猪吃掉了。第二只小青蛙和第三只小青蛙看到后,赶紧逃跑,跑到第三只小青蛙的石头房躲了起来。大肥猪追到石头房前,又开始喊:“开门!快开门!”但这次小青蛙们没有开门。

大肥猪见踢不开石头房,就爬到屋顶上,想从烟囱爬进去。机智的小青蛙们早就发现了,它们赶紧在烟囱下点了一锅火,把锅里的水烧得滚烫。大肥猪不小心掉进了锅里,变成了一只烤猪。

最后,两只小青蛙开心地享用了烤猪大餐。从那以后,它们住在石头房里,过上了安全又幸福的生活。

### 一次难忘的受伤经历

三年级 Aiden Williams 指导老师 蔡婉盈

有一天,我和同学们正在操场上踢足球。比赛进行得很激烈,我们的队伍刚刚踢进了一球,兴奋之余,我决定换位,去当守门员。就在我站在门前准备好时,一个意外发生了。

我的一个朋友,他个子很高、很壮,在奔跑中没能保持好平衡。他摔倒了,胳膊肘直接砸在了我的脚上。起初,我并没有觉得特别疼,但在一秒钟后,一股剧烈的疼痛从脚上传来。那种疼痛无法形容,我甚至想哭都哭不出来,因为脚实在太疼了,疼得连呼吸都变得困难。两位老师立刻跑过来查看我的情况,她们小心地扶着我,把我送到了学校的护士办公室。护士给我的脚敷了冰,足足敷了半个小时。随后,她给我妈妈打了电话,妈妈赶来学校接我回家。因为脚痛得无法正常走路,我只能一瘸一拐地挪动步伐。

当爸爸下班后,他立刻带我去去了紧急护理中心。医生检查后告诉我们,他们无法确定我的脚是否骨折,但由于我完全不能走路,护士给我穿上了一只保护脚的靴子。第二天,妈妈帮我请了假。周末时,尽管我的脚受了伤,我们还是陪姥姥姥爷一起去了波基普西步行桥。不过,脚部的疼痛让我每一步都很艰难。

接下来的周一,我们去了骨科医院。那里人很多,我们排了四个小时的队才见到医生。让我意外的是,这位医生居然会说中文!原来,他是台湾出生的华人。医生给我拍了X光片,经过检查,他初步判断我的脚确实骨折了。但为了进一步确认,他建议我再做一个MRI。最后的结果显示,我的脚上竟然有五处骨折!听到这个消息时,我感到震惊又无奈。于是,我开始用拐杖行走,医生嘱咐我要好好休息。

现在,这件事情已经过去了三个月,我的脚好得差不多了,拐杖也早就不用了。不过,昨天我在纽约市走了太多路,脚又开始有些疼了,虽然今天已经好多了。这次受伤的经历让我明白,健康和平安是多么重要!

### 军事夏令营

四年级 Eric Lin 指导老师 许卉

有一天,我和妹妹在中国参加了一个为期7天6夜的军事夏令营活动。虽然有很多挑战,但在军营的号声中,我们与其他孩子们一同成长,磨炼意志。

首先,我们学会了大声清晰的说话,这样我们才能更好地与他人沟通,我们还学会了尊重他人。吃饭的时候,我们必须等到全体人员都到齐后,我们才一起坐下来吃饭。还有一点就是我们必须作为一个团队行动,这样我们才不会惹麻烦,当我们在一起的时候,有些人不配合,所以整个小组都会受到惩罚。这对我们来说是个问题,例如,有一次我们必须举起一根半塑料的混凝土大杆子,我们必须向左向右高举50次,这很困难也很痛苦。军营最难的部分是站立,我们每天必须站25分钟。我们每个人会得到一张卡片,夹在我们手心与大腿之间,必须防止它们掉下来,如果不小心掉了,我们就要被罚50个俯卧撑,再回到原地继续站立。我们当中有一些人坚持不下去,早早离开了军营。

我和妹妹在那里哭过,笑过,虽然开始并不情愿去,但最终学会了坚强、勇敢、独立,我们更看到了中国军人的英姿飒爽!这真是一次难忘的经历!

### 可爱的大熊猫

四年级 Jason Lan 指导老师 许卉

《功夫熊猫》是我最爱看的一部动画片,所以我很喜欢大熊猫。而且我一直记得两年前在美国看到真的大熊猫时我有多开心。

记得感恩节的时候,我们全家去了华盛顿特区。在那里有很多博物馆,但让我最高兴的还是去了动物园,并在那里看到了大熊猫。

几年前我们回中国时在爸爸的故乡四川看到过大熊猫,没想到在美国也能看到这个胖胖的四川老乡,真是意外的惊喜。

我记得去动物园的那天很冷,风也很大,没想到看见了一大一小两只熊猫正在院子里玩球呢!动物园的叔叔告诉我们,小的那只叫小奇迹,疫情期间出生的,因为它妈妈年纪很大了才把它生下来很不容易,所以取名小奇迹。小奇迹胖乎乎的,很好动,一会儿爬到高高的树上,一会儿又躺在地上玩球,好像杂技运动员一样。过了一会它妈妈过来把球拿走了,它就只好坐在地上啃起竹子来。熊猫太好玩了,很多人都围在熊猫馆外面看,我们也拍了好多照片。

大熊猫是中国特有的珍稀保护动物,在地球上生活了几百万年,经历过冰川时期,怪不得他们不怕冷呢!

现在大熊猫回中国了,希望以后它们还会回来,很多人都想再见到它们!

### 我们的友谊

六年级 Karina Zhang 张紫霞 指导老师 王艳

今年是我初中一年级,我认识了一个叫Carys的女孩,她是我第一个华裔朋友。我们上同一所学校。

我们在管弦乐队课上见过面,但当时我们并不真正了解对方,所以没有说话。后来在足球队选拔赛上,我们再次相遇,并开始聊了起来。我们发现彼此有一些共同点:都喜欢踢足球、骑马,而且都有两个兄弟。在足球队选拔赛的那三天里,我们开始经常交谈。选拔赛结束后的一天,我鼓起勇气问了她的电话号码,这样我们就可以在课后继续聊天了。

之后在走廊或课堂上看到她时,我都会主动跟她打招呼,我们的交流也越来越多。后来,Carys和她的哥哥加入了我们教堂的青年团体,于是我们有了更多机会交谈。我们开始无所不谈,无论是在校内还是校外,都一起度过了很多美好时光。几乎每天我们都会打电话,分享在学校发生的事情。更巧的是,我们的弟弟们也开始互相交流,原来他们在同一所学校!现在,我和Carys无论是在学校还是家里,都会经常交流,我们已经成为了非常好的朋友。

### 欧洲之行

六年级 Lukas Csury 指导老师 王艳

我的家人喜欢旅行,我会告诉你们我们在假期期间的一次旅行。三月份,我们去了欧洲拜访朋友和家人。我们的第一站是匈牙利,在那里我们有机会与多年未见的亲戚重逢。这个国家以其令人惊叹的建筑和丰富的文化遗产而闻名,为家庭联谊提供了完美的背景。我们探索了布达佩斯,雄伟的布达城堡和标志性的国会大厦高耸入云。接下来,我们前往比利时,在布鲁塞尔与亲密的朋友重聚。比利时以

2025 华夏之星

2025年3月29日(星期六)下午2点至4点  
HXCS at Montgomery (中部分校)  
375 Burnt Hill Road  
Skillman, NJ 08558

长按二维码 获取详细信息  
报名截止日期 3.3.2025

华夏中文学校  
HUAXIA CHINESE SCHOOL  
New Jersey · New York · Pennsylvania · Connecticut  
HXCS.ORG 微信公众号

## 面对挑战 寻求发展

哈德逊分校校长 张若利

两年前,我在考虑如何推广MHFCS时,思考了社区的需求。我们的华人社区本来就很小,而且我注意到自从我家最大的孩子开始上拼音课以来,入学人数一直在减少。2019年的疫情更是雪上加霜,因为很多家庭转为在线学习方式,这样方便待在家里就能学习普通话。我们的多样性也不太好,因为很多人误以为中文学校只适合华裔学生就读。我们还有一些中国家庭在家里说其他语言,比如粤语和福建话,这些孩子们第一次接触普通话是在中文学校的拼音课上。我知道,如果我们开设一门汉语作为第二语言(CSL)的课程,它一定会吸引不说普通话的家庭来参加。我们开设这门课程的第一年取得了成功,招收了12名新生。因为这些学生第二年都升入了拼音或CSL2班。

去年夏天,八年级仅有的几名学生告诉我,他们不会再继续回来学中文了,因为他们在进入高中后,荣誉

课程的学习任务非常艰巨。为此,我专门开设了一门会话课,重点是中文的表达和理解。除了高中的学习任务外,他们不会再有中文的阅读和写作的压力。这样,今年所有八年级学生都回来了,继续他们口语交谈和理解能力的练习。

在之前的几个夏天,我去了5个不同城镇的6个图书馆,宣传和推广MHFCS。即使我们无法吸引新生,让社区知道附近有一所中文学校也很重要。现在我们的CSL班的人数很少,所以我们最近改变了课程,通过儿童故事和歌曲来教授中文。我们希望我们的“小小中文学习者”计划能够吸引有学龄前儿童的家庭。

一个组织或机构在寻求发展时,思考变革很重要。我们的目标受众可能会随着时间的推移而改变,我们必须响应社区的需求,这样我们才能继续实现我们的目标:促进中文的学习和中国文化的交流。



学生家长和老师为书写春联做练习



参加乐高俱乐部挑战的孩子们



青年舞蹈队



儿童舞蹈俱乐部



国际象棋俱乐部



学习意大利拳 Iliq Chuan (正念太极拳 - 马来西亚艺术)

其美味的巧克力和美丽的中世纪城市而闻名,是一场视觉和味蕾的盛宴。我们的最后一站是光之城巴黎:在那里我们惊叹于埃菲尔铁塔一可以说是世界上最具标志性的地标之一。站在高耸的铁塔结构下面,我们不禁对这座建筑杰作的规模和优雅感到敬畏。

在回家的飞机上,我们回顾了我们的旅行和经历。这是一次奇妙的旅行,我们回到后就都很怀念它。我们计划在2025年重返欧洲,与朋友们团聚。

### 我的圣诞假期

六年级 Lennox Csury 指导老师 王艳

我想告诉你我在Christmas Break做了什么。在假期里,我做了很多食物,如猪肉、火腿、土豆等等。我还和很多朋友和家人一起出去玩,玩得很开心。我打篮球,看了很多足球比赛。这就是我在圣诞假期所做的。

### 人工智能对现代学习的影响

口语班 Ivan Zhang 张俊杰 指导老师 王琦

人工智能通过帮助教师和学生来改变课堂学习。在我九年级的课堂上,我们经常使用人工智能。

教师使用人工智能学生布置作业。人工智能帮助教师更快、更轻松地完成作业、测验和论文。

例如,人工智能在测验或测试中区分出错误和正确的答案。人工智能帮助学生解决问题,例如,人工智能告诉学生解决数学问题时应采取哪些步骤。人工智能还通过为学生提供主

### 我的高中

口语班 Isabelle Zhang 指导老师 王琦

高中感觉就像踏入了一个全新的世界,所有的一切都变得更大了:更多的学生、老师、作业,尤其是更多的考试。一开始,我觉得自己快要被学业淹没了,每时每刻都在研究作业的细节或者埋头学习。面对这些挑战和陌生的社交环境,我感到不安,害怕无法适应这个新环境。但我渐渐意识到,我的同学们也在经历同样的事情,这让我觉得学校没有那么可怕。

现在,已经过了几个月,我开始适应新的学习环境,并学会如何平衡时间。在这些挣扎中,我交了几个朋友。虽然在课外并不常交流,但在走廊上有人向我打招呼,这让我的学校生活显得没那么漫长和孤单。面对新的挑战很容易感到害怕,但同样重要的是提醒自己,你不是孤单一人:每个人都在一步一步找到自己的方向。

哈德逊分校专刊撰稿: 廖怡